

NOTA POLITICA

¿POR QUÉ DE LA HOSTILIDAD AL PROYECTO DE ORDENACION BANCARIA?

Como no sea juzgán- tica, no saben que aquí todo se cotiza y que con rodeos o sin ellos, las manos se dirigen al cajón del pan. ¿Qué cajón es este?

El proyecto que se discute beneficia en verdad, lo repetimos, al Estado, al Banco de España y a la Banca privada, pero no favorece o perjudica a los Bancos extranjeros, algunos de los cuales, sino todos los cuales, tienen consejeros españoles retribuidos que son políticos o enchufan por sus negocios con los políticos, están que echan las muelas; y por esto pronuncian largos y fatigosísimos discursos, y multiplican las intervenciones, y se devanan los sesos para que crezcan las dificultades, siempre con la esperanza de que se produzca una borrasca parlamentaria que eche a pique el proyecto.

Pues no se produce. A pesar de todos los pesares el proyecto avanza y en la sesión del martes, si quienes lo dificultan no cambian de táctica, tendrá ya un avance definitivo, votándose la aplicación de la «guillotina», artefacto parlamentario que debiera funcionar constantemente, y puede que no se perdiera nada si el aparato simbolizado funcionara con frecuencia también.

MIGUEL PEÑALFOR.

personajes y personajillos de la política, no saben que aquí todo se cotiza y que con rodeos o sin ellos, las manos se dirigen al cajón del pan. ¿Qué cajón es este?

El proyecto que se discute beneficia en verdad, lo repetimos, al Estado, al Banco de España y a la Banca privada, pero no favorece o perjudica a los Bancos extranjeros, algunos de los cuales, sino todos los cuales, tienen consejeros españoles retribuidos que son políticos o enchufan por sus negocios con los políticos, están que echan las muelas; y por esto pronuncian largos y fatigosísimos discursos, y multiplican las intervenciones, y se devanan los sesos para que crezcan las dificultades, siempre con la esperanza de que se produzca una borrasca parlamentaria que eche a pique el proyecto.

Pues no se produce. A pesar de todos los pesares el proyecto avanza y en la sesión del martes, si quienes lo dificultan no cambian de táctica, tendrá ya un avance definitivo, votándose la aplicación de la «guillotina», artefacto parlamentario que debiera funcionar constantemente, y puede que no se perdiera nada si el aparato simbolizado funcionara con frecuencia también.

MIGUEL PEÑALFOR.

puerta y pisadas de gente que salía. Silencio siguió o esto diez minutos. Pronto empezó el perro «Hamadi» a ladrar.

Este perro de Abd-el-Krim se ha hecho gran amigo nuestro, y en cambio ladra y muerde a cuantos moros ve; sin duda protestaba contra sus dueños del crimen que cometían, y con sus lamentos parecía querernos avisar. ¡A nosotros, reducidos a la impotencia y Dios sabe si decretada ya una suerte igual!... Como a los soldados les han prohibido hablar con nosotros, todo tenemos que hacérselo.

Ayer Amogar llamó a los tenientes para que cargaran unos sacos de patatas y arroz que por fin han traído de la isla. En el vale último pusimos con alfabeto Morse: «situación horrible». ¿Lo habrán entendido en la plaza? ¿Harán algún caso de esta llamada angustiosa? Hemos intentado, por todos los medios, comunicar con la Plaza; ya hace días que no hacemos más que una comida y ¡qué comida!... Arroz guisado con un poco de tocino. Hoy hemos sido encerrados a las tres y media. La entrada de esta cuadra impreciosa; aún está el colchón de Salto tendido, conforme lo dejó cuando le llamaron sus verdugos. Sin previo acuerdo, pero sin duda obedeciendo al mismo sentimiento, hablamos en voz baja, como si temiéramos despertar de su sueño eterno a nuestro sacrificado compañero. Hará unas dos horas que estamos encerrados. Llamen al intérprete. Permanece fuera con Pistoleta poco tiempo. Al entrar nos dice «no hay novedad»; nadie pregunta más. Poco después añade: «Parece ser que las represalias no seguirán; tiende a mejorar la situación».

Yo nada creo; sigo con el mismo temor que me parece adivinar en mis compañeros, si bien el que más y el que menos trata de disimular. Ese temor consiste en la interrupción de la circulación de lo sangre cada vez que oigo abrir la puerta del corral.

Instintivamente miro la de nuestra mazmorra, esperando se abra y la fatídica voz que llamó a Salto nombre a otro de nosotros.

La emoción es la misma (presumo) que la del reo en capilla; espera su fin viendo avanzar la noche y la llegada del nuevo día, del que no ha de ver más que su principio.

Cuando Rueda nos dijo: «No había novedad, alguien, alejando sin duda estos fatídicos pensamientos que yo tenía, y presumo serían igualmente tormento de todos dijo: «Podemos dormir tranquilos esta noche; no nos toca a ninguno».

La verdad es que es triste esta vida. Tengo confianza en Dios, que en los hombres hace tiempo la perdí.

La carestía de la vida

Asociación de inquilinos

La idea de constituir en Palencia este organismo, ha sido acogida con verdadero interés, como lo demuestra el importante número de adhesiones recibidas por la comisión organizadora, pues pasan de 500, siendo seguro que se duplique la cifra durante la actual semana.

Dentro de breves días se convocará a otra reunión con objeto de ultimar los detalles referentes a la constitución definitiva de la mencionada entidad cuyo funcionamiento en Santander, Valladolid y otras poblaciones ha obtenido resultados beneficiosos en la defensa de los intereses y derechos de los inquilinos.

En esta ciudad

Se vende una casa situada en sitio céntrico, con jardín y amplios locales. Informes, en la Administración de este periódico.

G. González Alvarez

—OCULISTA—

Mayor principal, 130 al 136

De 11 a 2

La vida en la provincia

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Ampudia NUEVA IMAGEN DE LA VIRGEN

La pluma no acierta a describir la alegría y entusiasmo que ha despertado en esta villa, la inauguración de una bellísima Imagen de la Inmaculada, adquirida en uno de los mejores talleres de España y encargada, con decorado finísimo, expreso para las Hijas de María de Ampudia.

Sin temor a ser desmentidos, será una de las mejores de nuestra provincia.

Desde ayer, las campanas, cohetes, bombas, música y orquesta, nos anunciaron lo extraordinario de la festividad y hasta las mismas hogueras que se multiplicaban por las noches en las calles, nos parecían luminarias del cielo para festejar a la Santísima Virgen.

A las siete de la mañana, hubo misa de comunión, acercándose a recibir el Pan de los Angeles más de un centenar de congregantes y multitud de fieles. Durante ella, se cantaron preciosos motetes por las Hijas de María.

A las diez, precedidos de la hermosísima cruz parroquial, salió de la iglesia el clero, autoridades, congregación y pueblo en masa, dirigiéndose a la casa rectoral, en la que, sobre un artístico altar, ricamente adornado, se destaca la Inmaculada.

Apenas es bendecida, la niña Presentación Castrillo, recita una hermosa poesía de salutación a la Reina de la Pureza. El silencio es megastuoso y cuando termina gritando «¡Viva la Inmaculada!», el jubilo es inmensa, la alegría indescriptible, repican las campanas y las bombas y cohetes cruzan los aires.

Nos dirigimos a la iglesia con gran dificultad, pues la apiñada muchedumbre todo lo llena. Cuando escoltada por la Guardia civil llega la imagen a la puerta, se detiene, y un nuevo y sepulcral silencio es interrumpido por la niña Isabel Navarro, que con expresión clara declama también con entusiasmo, una fervorosa bienvenida a la Virgen, que en unos produce lágrimas y en otros aplausos estruendosos.

El pueblo vitorea a la Inmaculada, la orquesta toca la Marcha Real y la Purísima esbelta, hermosa, entra en la iglesia con majestad, entre cánticos de argentinas voces y sonidos armoniosos de la orquesta. Comienza la misa solemne con exposición de S. D. M., predicando nuestro dignísimo párroco don Mariano Estébanez, que con palabra florida, canta un himno a la Inmaculada, habla con sencillez y elegancia de la influencia de las imágenes en la devoción del pueblo cristiano y termina con una magistral descripción de la imagen adquirida. En el coro se cantó la de «Joh Silesius», «Regina Angelorum» por un nutrido coro de señoritas, dirigidas por el competente organista señor Pinto, que en el día de hoy ha obtenido un éxito más, a los justamente alcanzados.

Por la tarde, el pueblo entero acudió a la procesión, que recorrió las principales calles de la villa.

Las Hijas de María cantaron himnos a la Inmaculada y la orquesta acompañó durante todo el trayecto.

Al terminar la procesión, ocupó la sagrada cátedra el señor director de las Hijas de María, para cumplir—dijo—un deber de gratitud, y después de explicar cada una de las expresiones que tiene la nueva imagen y lo que significa la cinta azul de las Hijas de María, dió las gracias, profundamente conmovido, a las autoridades y pueblo en general, terminando con vivas a la Inmaculada, que fueron contestados con entusiasmo delirante.

J. TRIANA

8-12-21.

ASTUDILLO

Con gran solemnidad las Hijas de

finanza a raudales. En «la sociedad y la Inmaculada» demostró su gran pericia desarrollando el tema con facilidad asombrosa y sentimiento católico. Todos sus sermones sencillos y floridos, al alcance de todos los cerebros, han sido del agrado del auditorio que llenó la Iglesia todos los días.

Satisfecha puede estar la Junta directiva de la solemnidad que las fiestas han tenido y satisficha la distinguida presidenta señorita Carmen Aguado que obsequió espléndidamente a la Junta, niñas que llevaron cordones y las andas que sostenían la Virgen, cantoras, celadoras, jóvenes que llevaron el dosel portátil que cobijó al Santísimo breves momentos. Todos satisfechos como el día que terminó, por mi conducto dan las gracias por tantas atenciones y la más cordial enhorabuena por el feliz éxito que coronó las fiestas solemnes que en honor de María sus hijas sentimentales celebraron.

El Corresponsal

POR CORREO Y TELEFONO

Información regional y extranjera

(De nuestros corresponsales)

León

(POR TELEFONO)

Se ha incorporado a este Regimiento de Burgos el alférez don Justo de Lis Aguado.

—Después de las ho as canónicas se ha posesionado de su cargo el nuevo Sochantre de esta Catedral don Elías Fernández Sainz.

—Han sido detenidos en Astorga José Rodríguez, Domingo Prieto y Julio Blanco, autores de ocho robos, cometidos durante el trascurso del año en aquella ciudad y un pueblo cercano.

—Se halla vacante la plaza de médico de Destriana con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—Ha sido nombrado por unanimidad secretario del Ayuntamiento de Gijón, el oficial primero de la secretaría de este Ayuntamiento de León don Fernando Díez Blanco.

—En el Hospital Cívico Militar de esta plaza ha fallecido el recluta del batallón Cazadores de Barastro número 4, Angel Tongado Rodríguez, víctima del accidente del otro día.

—Bajo la presidencia del señor Gobernador civil, celebró ayer sesión la Junta de Caridad con asistencia de los señores Alcaldes y presidentes de la Asociación Leonesa de Caridad, para la distribución de fondos benéficos del mes actual, tomándose los acuerdos siguientes:

A la Asociación Leonesa de Caridad, 2.000 pesetas.

Al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 200.

A las Siervas de Jesús, 100.

A la Junta de Siervas de la Catequesis, 100.

Cantinas Escolares, 150.

A la Junta de Damas de la Cruz Roja para el Aguinaldo del Soldado, 100.

Socorros del mes Domiciliario y a transeuntes, 300.

—Felipa Merino, de 70 años de edad, tuvo la desgracia de caerse, causándose la fractura completa del perone por su tercio inferior.

Zamora

En el Circulo Mercantil, el diputado provincial don Cruz Horacio Miguel Canelo, dió una conferencia sobre «Un momento en Marruecos», relatando sus impresiones del viaje a Melilla.

Segovia

Se encuentra en esta ciudad, llamado por la Diputación provincial, para ser presentado al señor director general de primera enseñanza el niño calculador de Mata de Cuellar, al que acompaña su padre.

Valladolid

Secundando las órdenes del alcalde señor Santander, el jefe de Guardias municipales continúa la campaña contra la pornografía, recogiendo folletos y periódicos.

Madrid, 12

Conflicto obrero

Berlín.—Los empleados del Metropolitano se han declarado en huelga por cuestión de salarios.

La circulación de los trenes ha quedado completamente suspendida en dicha línea por esta causa.

Tembor de tierra

Tokio.—Un violentísimo temblor de tierra ha causado numerosas víctimas.

Los daños materiales son de enorme importancia.

De mal en peor

Desórdenes en Egipto

El Cairo.—Un numeroso grupo de estudiantes organizó en Tagizig una manifestación contra el proyecto de alianza angloegipcia, propuesta por lord Cuzzón.

Protesta china

Sanghai.—Se celebró una manifestación de más de 10.000 chinos, protestando de las negociaciones que se llevan con el Japón sobre Chantung.

Una proclama

Dublín.—De Dublín ha publicado un programa dirigido al pueblo irlandés.

En ella dice que los términos del acuerdo con Inglaterra están en oposición violenta con los votos de la mayoría de la nación, tales como fueron expresados en las elecciones sucesivas en el curso de los tres últimos años.

De Valera, no puede recomendar la aceptación del tratado.

Nuevo Gobierno belga

Bruselas.—Monsieur Theunis ha presentado al Rey la lista de los nuevos ministros.

El reparto de carteras es el siguiente:

Presidencia del Consejo y Hacienda, Theunis; Negocios Extranjeros, Jaspard; Defensa Nacional, Deveze; Ferrocarriles, Neujean; Colonias, Ferthomme; Agricultura, Baron Ruzette; Interior, Beryer; Ciencias y Artes, Hubert; Justicia, Emilio Jansen; Asuntos Económicos, Vanderive; Industria y Trabajo, Pouillet;

Cronicas de Marruecos

Del diario de un capitán prisionero

Día 24 de Noviembre
Hemos sido trasladados a la otra plaza, a los ocho o las nueve. A poco de haber sido trasladados y como consecuencia de la lluvia, el jefe de nuestra guardia, nos traslada nuevamente al dormitorio. Allí, viendo llover convenientemente, pasamos las horas haciendo hipótesis y deducciones sobre nuestra situación y el abandono en que estamos.

Los dicen han traído algunos viveres a la plaza. Hoy nuevamente pidieron que les escabó lo que trajeron el día anterior. A medio día nos dicen ha llegado el correo que trae unos mulos con enseres; nos alegro algo está noticia, pero sin saber por qué, no es esta la alegría de otras veces: flota en el ambiente una nube de tristeza fatídica.

Al día siguiente ha traído algunos viveres (ninguno para mí). A Idris, que dejaban hablar con nosotros, ni aún en general. Vemos a Idris en la puerta del corral que antecede a nuestra cuadra y su cara nos dice disgusto. Por lo visto, nuestra situación no mejora.

En parte estoy doblemente dispuesto a no haber recibido noticias desde el día 11 y esas noticias graves.

En parte estoy doblemente dispuesto a no haber recibido noticias desde el día 11 y esas noticias graves.

En parte estoy doblemente dispuesto a no haber recibido noticias desde el día 11 y esas noticias graves.

man al capitán Salto para que salga. Este se viste calmamente y sale.

Quedamos los demás haciendo conjeturas de que para qué será. Creemos todos que como el otro día dijo que el reloj lo había mandado a la plaza con Idris, hoy, que éste vino, le preguntarian, y Idris diría que no había llevado nada, y llamarían a Salto para que suelte el reloj; hasta que el sueño rinda a todos siguen las hipótesis.

Tratamos de notificar al general, a través del tabique que separa su habitación de la nuestra, pero no podemos; deben ser las dos o las tres de la madrugada; se me acaba la vela, ¡Dios nos proteja! ¡Salto no ha vuelto!

DÍA 25

Hasta las diez no nos abren. Llegamos a la otra casa; nuestros compañeros aún están encerrados. El cocinero, con cara de muerto, nos dice que a Salto le dieron anoche tres tiros; uno en las piernas, otro en el pecho y otro en la cabeza.

Llamaron a los ordenanzas para que lo enterraran. Está inhumado junto al barranco que partiendo del ángulo Sur de la casa conduce al barranco grande, por donde se escapó Vázquez. La impresión en nosotros no es para describirla ahora.

Pasan lista, haciéndonos formar con gran lujo de precauciones. No nombran a Salto; el general pregunta y le dicen que lo mataron anoche porque intentó escaparse. ¿Este es el primer asesinato? Y España, ¿cómo recibirá éste? ¿Qué hará?

Anuncian que el general y el coronel irán a ver a Abd-el-Selam, llamados por éste. Los años excitadísimo. Nos quitan los cuchillos que teníamos para pelar patatas. Abd-el-Krim no está. Veremos a ver quién de nosotros verá el final de este puñado de mártires que se están sacrificando sin conocimiento de nadie. ¡Qué triste es dar la vida inútilmente! En todo el día he podido separar mi pensamiento del trágico fin del desgraciado Salto. Pensando en ello, recuerdo que después de salir del dormitorio se oyó hablar a Salto con Amogar (el asesino) en alta voz. Poco después se sintió abrir y cerrar la

Palencia y la guerra

La suscripción provincial Suma anterior, 52.883'60 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villaherros, 200 pesetas; Ayuntamiento de Renedo de la Vega, 64; Ayuntamiento de Durán, 100; vecinos del mismo, 413'70; Ayuntamiento y vecinos de Revilla de Campos, 108'90 Total, 55.770'20 pesetas.

Suscripción municipal Suma anterior, 12.294'80 pesetas. Don Valeriano Puertas, 4 pesetas. D José Ordóñez Pascual, 5 pesetas. Total, 12.303'80 pesetas. Los donativos se reciben en la Depositaria municipal.

Aginaldo del soldado

Organizada por varias señoritas de la buena sociedad palentina, el jueves próximo se celebrará en el Teatro Principal una sesión de cine en beneficio exclusivo de los soldados de Palencia y su provincia que luchan en Africa, con el fin de allegar recursos para el «Aginaldo del soldado», nueva suscripción patriótica sugetada por la caritativa piedad de las almas buenas hacia los pobres soldados que pasarán las fiestas de Navidad lejos de sus familias, y cerca del peligro de una muerte que sin cesar les acecha en la traidora mala fe rifeña.

Además del cine, y como varietés, las distinguidas señoritas organizadoras de tan benéfica fiesta ejecutarán selectos números artísticos en obsequio del público que asista al simpático acto. Estimamos muy digna del mayor aplauso, que nosotros no regateamos, la iniciativa de las bellas señoritas que como siempre, unen al encanto de su belleza el encanto mayor aun de su piedad.

Ahora solo falta que el público corresponda a la simpática iniciativa, asistiendo a la fiesta y cooperando así con el importe de la localidad, óbolo benéfico que contribuirá a endulzar los amargos recuerdos de nuestros soldados en esos días de dichas familiares, a la suscripción hermanitaria que lleva el nombre de «Aginaldo del soldado». Nuestra enhorabuena a las simpáticas iniciadoras de la fiesta, y que el éxito corone su hermosa idea.

Un legionario El sábado por la tarde permaneció varias horas en Palencia un bravo soldado del Tercio Extranjero.

Perdió el tren en Dueñas, el correo de la mañana, pues creyendo que era la estación de Venta de Baños, bajose con el fin de tomar un vaso de leche, no dándole luego tiempo a coger el tren y viéndose obligado a esperar a mixto de la tarde, que le trajo a Palencia.

El pobre soldado de la Legión, que tantos laureles ha alcanzado en la guerra actual de Africa con sus heroicas hazañas, por todos conocidas, venia casi desnudo, en alpargatas casi deshinchadas, hambriento, sin recursos, pues desde Melilla, según nos contó, habia venido con SEIS PESETAS, sin que en tan largo viaje le socorrieran en ninguna parte.

Aquí en Palencia, en el café «Bar Palentino» de nuestro estimado amigo don José Erice, don Evasio Redriguez le obsequió con café, y el industrial don Juan Gutiérrez le regaló una botella de leche y una caja de cigarros de sesenta (que en estos tiempos ya es regalo), obsequios que el legionario agradeció vivamente.

El muchacho nos contó horrores de lo que los salvajes rifeños hacen con los españoles, cosas que por lo horripilantes nos abstenemos de publicar.

A la sazón de hallarse contando las escenas macabras que en Monte Arruit habia presenciado pasó por la calle el primer teniente alcalde señor Palomino, y llamado que fué, presentose en el «Bar» acompañando luego al Ayuntamiento al soldado a quien socorrió con 25 pesetas que al instante empleó en la compra de unos zapatos que tanta falta le hacían.

Los obsequios que recibió en Palencia durante su corta estancia, hicieron que el legionario sintiera inmensa gratitud hacia las personas que en nuestra ciudad le socorrieran.

En el correo de Galicia marchó a Monforte, de donde era natural y la cual ciudad viven sus padres.

Electricistas Se necesitan para la casa de Ramón Miguel, Mayor pral., 107; inutil solicitar sin buenos antecedentes. Tienda de electricidad.—Palencia.

COMUNICADO

Resultado de las carreras de cintas El resultado definitivo de las carreras de cintas celebradas el día 8 del corriente, en el campo del «Picadero» es el siguiente:

Corredores ciclistas.—Don Joaquín Hacha, ganó las cintas de las señoritas de Palanco, María N. Angelita Gallego, Amalia P. Molina, Teodora Neira y Ramona González.

D Magnérico Mérida, las de las señoritas Carmina Nleto Peña, Visitación Estébanez Ros e Isabel Pérez.

Don Máximo Merino, las de las señoritas María Sanz y García de Beas, Luisa García Gutiérrez, Juana Lucrecia L. de Coterilla y Hacha.

Don Justino Zarzosa, las de las señoritas Julieta Arroyo, Ramona Maté y García Abadía.

Don Silvino Chico, las de las señoritas de Riquero y María Lomas.

Don Francisco García, las de las señoritas de España y Teresa P. Marina.

Don Julio Neira, las de las señoritas Carmen Tinajas Melgar y Pilar Arranz.

Don Leopoldo Marcos, la de la señorita Aurora Bleye.

Don Elías Mérida, la de la señorita Amparo Valles.

Corredores ginetes

Don Domitilo Aguado, ganó las cintas de las señoritas Justa Rabanal, Flora Ramirez, Ignacia Peña y Domitilla Aguado.

Don Hermínio Pedrosa las de las señoritas María de las Mercedes Polo, Consuelo Arranz, Rosario Vielva y María del Carmen García.

Don Nazario Aguado las de las señoritas Teresa Polo, Julia García Gallo y Amparo Paisán.

Don José María Pedrejón las de las señoritas Carmen R. de la Hera, Carmen Clavero, Emiliana Pariente y Concha Arguñáiz.

Don Antonio Herrero, las de las señoritas Pura Díez de Albarrán, Candelas Leal y Magdalena Paisán.

Don Manuel García las de las señoritas Jesusa Revuelta, María de los Dolores Hontiyuelo, Victoria de la Torre Ojeda y Carmen Palanco.

Las Comisiones de ex-alumnos y alumnas, de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, dan las más expresivas gracias a las señoritas que generosamente hicieron donación de las preciosísimas cintas para las celebradas carreras.

¡Dios pague como sólo El sabe hacerlo, el desprendimiento patriótico de las señoritas palentinas, que a más de atesorar las gracias materiales más preciosas, saben sentir las virtudes más preciadas que hacen esperar un pueblo educado por su soberana influencia, sepa cumplir en toda ocasión con sus virtudes religiosas y cívicas!

Por las comisiones de exalumnos y alumnas.—El presidente, Vicente Paisán.

DEL GOBIERNO CIVIL

Regreso del gobernador

Ha regresado de Huesca el señor España, habiéndose hecho cargo del mando de la provincia, y cesando en el desempeño interino de éste el presidente de la Audiencia don Francisco Zurbano.

Posesión

Esta mañana se ha posesionado de la Secretaría del Gobierno civil el probo y culto funcionario, don Ignacio Barroso, a quien hemos tenido el gusto de saludar en su despacho oficial.

Correspondemos gustosos a sus ofrecimientos.

NOTAS TEATRALES

En el Principal

En la sesión vermouth del sábado vimos el estreno que reperisaron por la noche, del sainete «La casa de los milagros» de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez y el del juguete cómico en dos actos (largo juguete), «El puesto de Antiquités de Baldomero Pagés», ambas obras de ningún mérito literario, sobre todo la primera, que es una ridícula parodia de la conversión de dos incrédulas a la religión, por el hallazgo de unas cuantas monedas en la hornacina de una imagen.

Lástima grande que artistas de tan positivos méritos, se entretengan en la representación de «chiborradas» como esa, que nada enseñan y tanto perjudican al arte escénico, cada vez más decaído.

La segunda obra estrenada, de Enrique García Alvarez y Fernando Luque, sin ser tan mala como la primera no deja por eso de ser mediana, bufonada grotesca llena de situaciones ridículas con algunos chistes que aunque son muy malos, hacen reír al público, por aquello de que al teatro se va a reír, como si no se gozara más que cuando se ríe.

La interpretación de dichas obras muy afortunada en lo que cabe en tales engendros del arte de Talía.

Las decoraciones muy bien adoptadas al asunto y ambiente en que se desarrollan.

Ayer pusieron en escena «Así predicaba Diego», de Pablo Parellada, obra estrenada por Sepúlveda en la temporada de ferias, por lo que nos concretamos solo a juzgar su representación por la nueva compañía de Sepúlveda, que lo hicieron a maravilla.

Esta tarde a las seis y media y por la noche a las diez y cuarto, estreno de la producción quinteriana «La Prisa», éxito extraordinario de la temporada.

Mañana, como fin de fiesta en ambas sesiones, presentación de la primera actriz Eloisa Muro, que ejecutará un selecto programa de tonadillas.

CRÓNICA MUNICIPAL

REPESOS —Los realizados por los agentes municipales, han dado por resultado la incautación de 54 piezas de kilo de pan, que han sido decomisados a panaderos de esta capital, y que por ser reincidentes, se ha visto la Alcaldía obligada a enviar el oportuno parte al Juzgado.

Así mismo han sido denunciados a aquel Tribunal, varios industriales por faltas de peso en los artículos suministrados en sus establecimientos de carnes y pescados y todos ellos ya denunciados repetidas veces en estos últimos días.

Se han impuesto multas a varios dueños de casas, que no se hallan en condiciones de salubridad, por existir en las mismas depósitos de abonos.

Aginaldo del soldado.—Se ha recibido en la Alcaldía un cajón de higos que el industrial don Santiago Rodríguez, establecido en la calle de Colón, núm. 14, regala para aquel benéfico fin.

EL GORDO

para Navidad, se vende en el kiosko del Navas.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS

Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor, pral. 107

DE SOCIEDAD

Viajeros

Regresaron a Villoldo el médico don Flaviano Carrancio y el farmacéutico don Julio Díez Blanco.

—Han llegado a Carrión de los Condes el coadjutor de la parroquia de Santiago de aquella ciudad, don Desiderio Fernández con su madre y su hermana Teódula.

—Marchó a Valladolid, la señorita Concha Hortelano.

—A Madrid, don Mariano Díez.

—Con objeto de pasar unos días con los señores de Herrero (don Clemente), ha llegado a esta capital la bellísima señorita Amparito Nájera, hija de nuestro respetable amigo don Alejandro.

Notas de Hacienda

Por Real Orden del 29 último, ha sido nombrado oficial de 3.ª de la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Joaquín Gómez Frutos, que lo era de igual clase en la Inspección de Valladolid.

La Dirección General del Tesoro, autoriza al señor Delegado de Hacienda, para que abra el pago de la mensualidad corriente de las clases pasivas el 19 del actual; el de las activas y ciero el 20 y del material el 22 del mismo.

Crónica religiosa

La fiesta de Santa Lucía

Mañana se celebrarán solemnes cultos en la iglesia parroquial de San Miguel, dedicados a Santa Lucía por la Cofradía del mismo nombre. Predicará el R. P. Cubas, dominico.

Boletín local

Demografía

Hasta hoy a la una de la tarde se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juliana Román Villamediana, hija de Raimundo y Conrada, García Ruiz, 24; Lucio Martín González, de Emiliano y Angila, Corral de Pinta 7.

Matrimonio.—Pedro González, de Frómista, de 52 años, con Francisca del Valle, de Medina, de 47.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad Operaciones verificadas en esta semana:

Sección de la Caja de Ahorros. Ingresos: Imposiciones nuevas, 2; 505 pesetas. Idem por continuación, 25; 1.822 pesetas.

Total, 27 imposiciones, importantes 2.327 pesetas.

Pagos: a cuenta, 5; 2.847 pesetas. Por saldo, 5; 175 pesetas. Total, 6, 3.022'75 pesetas.

Sección del Monte de Piedad: Desempeños, 111; 1.121'60 pesetas. Renovaciones, 5; 480'60.

Ventas, 00; 000'00. Total, 114; 1.602'20.

Préstamos, 102; 1.279 pesetas. Palencia 11 de Diciembre de 1921.—El consejero de turno, D. Casañé.—El depositario, G. Aguilar.

El Dr. NAVARRO

ha trasladado su domicilio a la calle Mayor pral., 175, pral.

Sal de Torrevejía

Ha salido con dirección al puerto de Santander el vapor «ALFREDO» con un cargamento completo de todas clases. Para pedidos dirigirse a Alvaro Florez Estrada, Apartado núm. 12, Santander.

SARNA

ANTISARNICO Marti el UNICO que cura sin BAÑO Frasco 5,25 pesetas. Venta, N. de Fuentes Aspurz e hijo, Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina.

Noticias

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia médica: Baudillo Frechoso, de 45 años, de una mordedura causada por un perro.

Debido a la niebla fría que durante todo el día de ayer envolvió a la ciudad no pudo celebrarse el acostumbrado concierto por la Banda municipal de música.

LECCIONES de Contabilidad, Legislación y Cálculos mercantiles, para ingresar en Bancos y ser contable.—Prepara en su domicilio, Colón, 20, 2.º Esteban Alcáide Fernández, oficial del Banco Castellano.

Las fuerzas de Seguridad al mando del teniente del cuerpo, jefe de las mismas en esta provincia señor Ruiz, han realizado hoy ejercicios de instrucción y lo efectuarán en breve de tiro al blanco.

La guardia civil de San Román ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Población de Arroyo el joven Angel Duran, el cual, sosteniendo una disputa con Manuel Alonso, amenazó a éste y su familia con una arma de fuego.

Economizará V. Ptas. 7'82 en mil cigarrillos fumando exquisitos emboquillados marca «Elefante», Demostración, en los estancos.

Por el Juez instructor del regimiento de Cantabria de guarnición en Logroño, se cita a Luis González González, natural de Espinosa de Villagonzalo, a faltado a concentración.

PRECIOSA COLECCIÓN

Para esta temporada acaba de recibir la Casa POLO en paños para abrir, terciopeles y felpas, última novedad. Especialidad en paños castor y astrakanes para capas. Mayor pral., 91

E. DIAZ CANEJA

—OCULISTA— Consulta diaria de once a una.— Plaza de la Catedral, 15.

¡Alto aquí!

Procedente de Gijón ha llegado a esta el tan conocido y antiguo turronero José Picó, el que tiene el gusto de ofrecer o su numerosa clientela un conjunto de acreditados artículos que a continuación se expresan:

Turrónes de todas clases.—Pelinillas.—Piñones.—Avellanas.—Anises.—Garapiñadas.—Dulces secos.—Pastetes (gloria).—Mazapanas (figuras).—Marqueses.—Fruta seca.—Melones.—Granadas.—Uvas.—Batata.—Naranjas.—Plátano.—Especialidad en Bocadoillos Franciscanos.—Polvorones de Sevilla.—Todos estos géneros a precios económicos.

BARRIO Y MIER, 13

SUPERFOSFATO

procedente de algunos sobrantes que han tenido varios Sindicatos, vende alguna cantidad la

Federación Católico-Agraria

Hay existencias en Palencia, Frómista y Villasaracino.

Precios económicos



Línea Pinillos

Viajes rápidos y de lujo de Santander a Habana

Hacia el 15 de Diciembre saldrá de Santander el magnifico y nuevo vapor correo español

INFANTA ISABEL (de 16.000 toneladas)

admitiendo pasajeros de lujo, individuales, primera, segunda, segunda económica y tercera ordinaria para Habana.

Para toda clase de informes, dirigirse al Agente General del Norte, DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 3, pral. Apartado núm. 38. SANTANDER. En Palencia, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a Guillermo Quevedo Cortés, Avenida de la Argentina, núm. 2.

JULIO-CESAR

(MARCA REGISTRADA)

Magnifico jabón para el lavado de la ropa. Depositarios exclusivos en Palencia y su provincia:

Rodriguez y Blanco (S. en C.)

Mayor principal—Palencia

FABRICANTES, PRIETO Y REVUELTA ZAMORA

GARAGE FIAT

AGENCIA PARA SANTANDER Y PALENCIA Santander-Sardinero.—Teléfono 21-08

Venta de automóviles marca Fiat en diferentes categorías. El automóvil Fiat, lo ha impuesto la moda por su elegancia, economía y fácil manejo.

También se venden camiones, ómnibus y automóviles de diferentes marcas en perfecto uso y a toda prueba a precios económicos.

Propietario: Aurelio Revuelta Jefe de Talleres y apoderado: Viento Díez

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos e catálogos gratis.

Campos Eliseos de LÉRIDA

GRAN CENTRO DE PRODUCCIONES AGRICOLAS Fundado por don FRANCISCO VIDAL Y CODINA, en 1864!

Dirigido por D. SILVIO VIDAL PEREZ

Provedor de la Asociación de Agricultores de España

Especialidades que encomiendan a esta antigua y acreditada casa:

ARBOLES FRUTALES

en grandes cantidades, de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan.

VIDES AMERICANAS

Injertos, barbados, estacas, plantación e injertables de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad

Cereales de gran producción.—Semillas alfalfas, tréboles, remolachas, nabos, etc.

Se enviarán gratis los catálogos de las diferentes acciones que se dedica esta casa a quienes lo soliciten.

Dirección telegráfica: VIDAL, Campos Eliseos, Lérida.—Teléfono n.º 28

INFORMACION TELEFONICA

Reconquista de nuevas posiciones

Maura pedirá el apoyo del Congreso para el proyecto de Cambó.—También hará declaraciones sobre la ruptura comercial con Francia.—Grave accidente de aviación en Carabanchel

La Campaña de Africa

Madrid 12

En la Zona de Melilla

El parte oficial de anoche

Desde Tetuán comunica anoche el Alto Comisario que en la zona de Melilla el general Sanjurjo ha ocupado Kadur y Tararut, sin novedad.

Seguidamente se realizaron los trabajos de fortificación.

En el día de ayer, fuerzas de infantería y caballería de la columna del general Cabanellas, ocuparon también la loma de Nador, al sudoeste del Zaio, avanzando después la caballería por el valle de Sobra, hasta unos tres kilómetros de distancia de la antigua posición de Sidi-Sadik, regresando por Puerto-el-Baida.

Un escuadrón llegó sin novedad hasta Tastofot, encontrando tranquila toda la región.

En Ceuta, Larache y Tetuán, no ocurre ninguna novedad.

Entrega de armas y efectos

Melilla.—En la posición de Ulat Setut, han entregado a las autoridades españolas, 64 fusiles, 15 monturas, 43 caballos y 4 mulos. En días sucesivos, continuarán la entrega de armas y efectos.

Los héroes de Tizza

Han sido abandonadas las posiciones de Tizza, el Gareb y el blocao de Taulet, quedando suprimidas por innecesarias, después de los avances efectuados, que dieron por objetivo la ocupación de Yazanen y Tifasor.

En Tizza se levantará un mausoleo que perpetúe la memoria de los que sucumbieron en los trágicos convoyes.

Un asalto y un intento de robo

Noches pasadas, hubo un intento de asalto a la iglesia de Nador para robarla, del cual intento resultó herido un centinela.

Dos noches después, fué asaltada en el mismo poblado una cantina y en paños menores pudieron salvar su vida el cantinero y su esposa después de haber entregado a los salteadores cuanto dinero tenían en su poder.

Por este último delito fueron encarcelados dos legionarios, confesos.

Es casi seguro que en adelante el campamento de los legionarios estará aislado de todo poblado o campamento general.

Posición tiroteada

En la noche del sábado un grupo de rifeños tiroteó la posición de Tifasor, que guarnece un batallón de Isabel II.

Los moros agresores fueron rechazados, dándose a la fuga sin habernos causado una sola baja.

Territorio de Tetuán

Llegada de Berenguer

Tetuán.—Procedente de Melilla, ha llegado el Alto Comisario. Inmediatamente, comenzará la organización de las columnas y la distribución de fuerzas que han de intervenir en las operaciones proyectadas en esta zona.

Se asegura que estas operaciones próximas serán muy rápidas y de indudable eficacia.

La visita de un alcalde

El día 9 visitó las dos compañías del Regimiento de Asturias el alcalde de Leganés, para repartir regalos y cantidades entre los soldados del citado.

Las 1.000 pesetas recaudadas en el vecindario de Leganés, han sido distribuidos entre 18 soldados, habiendo correspondido cincuenta y cinco pesetas a cada uno de ellos.

Los soldados han aclamado al alcalde.

La Reina Victoria en los hospitales Andaluces

En la ciudad de Antequera

Madrid.—Comunica al ministro el Gobernador de Málaga, que S. M. la Reina doña Victoria, ha marchado a Antequera con la duquesa de San Carlos y marquesas de Urquijo y de la Mina.

La ciudad de Antequera dispensó a la soberana un cariñosísimo recibimiento.

La Reina después de visitar a los soldados allí hospitalizados y de dejar numerosos donativos, emprendió su viaje a Granada en medio de una entusiástica despedida.

Llegada a Granada

Granada.—A las 8'30 ha llegado a esta capital la reina Victoria con su séquito, recibéndola enorme gentío.

El alcalde, la hizo entrega de un precioso ramo de flores.

Toda la mañana la dedicará a la visita de hospitales.

Motores eléctricos

Las mejores marcas

Grandes existencias

Isla y Villanueva

Apartado 18 BURGOS

Noticias políticas

Madrid, 12

Dice el Presidente

Al salir de Palacio el señor Maura manifestó esta mañana a los periodistas que pensaba hacer en el Congreso la correspondiente declaración solicitando el apoyo de los diputados para la aprobación del proyecto de ordenación bancaria.

De pasada, el señor Maura recogerá algunas impresiones relacionadas con la ruptura comercial hispano-francesa.

Regreso de Cierva

Ha llegado a Madrid de regreso de su excursión a Murcia el ministro de la Guerra.

En la estación del Medio día le esperaban el ministro de Fomento y el director general de Obras públicas.

El señor La Cierva regresa muy satisfecho de su viaje.

De Gobernación

Una comisión de telefonistas ha visitado al ministro, para expresarle su reconocimiento por haberse incautado el Estado de la red telefónica de Barcelona.

El cadáver del marqués de Argüelles.

Ayer se verificó el traslado a la estación del Norte del cadáver del marqués de Argüelles, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia, y presidiendo el fúnebre cortejo el señor Maura.

El cadáver del finado aristócrata será inhumado en el panteón de su familia en Asturias.

Las relaciones comerciales con Francia.

En la Presidencia, continúan recibiendo numerosos telegramas de apoyo y adhesión al Gobierno en su actuación relativa a las negociaciones comerciales con la vecina República.

También telegrafían muchos diputados anunciando su llegada a Madrid para tomar parte en el proyecto de ordenación bancaria.

El viaje de Martínez Anido

El gobernador de Barcelona, que permanecerá tres o cuatro días en Madrid, conferenció esta mañana con el ministro del Trabajo, para ver el medio de reconocer legalmente el Sindicato Libre de aquella capital.

Esta tarde conferenciará con el mismo objeto, con el ministro de la Gobernación.

El día de ayer lo pasó el señor Martínez de Anido en Toledo, en donde visitó la Academia de Infantería, de la que fué profesor.

Firma de Justicia

El señor Francos Rodríguez ha sometido esta mañana a la firma de S. M. el Rey, los siguientes decretos:

Nombrando fiscal del Tribunal Supremo, a don Alejandro García Mozo.

Idem magistrado de Madrid, a don José Sabas Izaguirre.

Idem canónigo de Barbastro, a don Félix Sáenz.

Concediendo libertad condicional a 275 reclusos.

Notas palatinas

El Rey, acompañado por uno de sus ayudantes, estuvo esta

mañana en el domicilio del coronel Caro, fallecido ayer.

El Monarca oyó Misa ante el cadáver de su antiguo ayudante y dió su pésame a la familia.

Dimisión retirada

El ministro de la Gobernación ha logrado disuadir de su empeño al gobernador civil de Pontevedra y éste ha retirado ya la dimisión que tenía presentada.

Las fuerzas vivas de Cádiz

Una gran manifestación

Cádiz.—Ayer se verificó en esta ciudad una imponente manifestación, organizada por las fuerzas vivas Gaditanas para pedir al Gobierno que se equipare a Cádiz con los demás departamentos navales en el reparto de créditos para construcciones navales.

Además de la citada petición, figura en las conclusiones, otra, solicitando la derogación del decreto eximiendo de los derechos arancelarios a los buques extranjeros abanderados en España y una tercera, en demanda de que se dé impulso a las construcciones mencionadas para solucionar urgentemente la crisis obrera.

Otra víctima de la aviación

Falló el para-caidas

Madrid.—En el aerodromo del Bayo, de Carabanchel, se celebraba ayer una fiesta de aviación con la colaboración del piloto francés monsieur Libau.

Este se elevó con su aparato y al intentar hacer uso del para-caídas lanzándose desde el aeroplano a una altura de 800 metros, el paracaídas se negó a funcionar y el infortunado aviador francés se estrelló.

Esta nota trágica deslució por completo la fiesta, pues el público se impresionó muchísimo con la desgracia.

Esta tarde recibirá sepultura el cadáver de Libau en el Cementerio de Carabanchel.

Casa en venta

Una en la calle Mayor antigua con dependencias apropiadas para labrador; informarán en el Garage de Guillermo del Paso.

Tenedor de libros Y AUXILIAR

Se necesitan en la Droguería de 1 s Sres. N. de Fuentes Aspuz e Hijo.—Inútil solicitar estas plazas sin poseer los conocimientos necesarios y sin tener buenas referencias.

Agencia marítima

Vapores de gran lujo y rápidos

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo Buenos Aires, Habana, Veracruz, New-York New-Orleans y en combinación con los ferrocarriles norteamericanos hasta San Francisco de California. Admitiendo pasajeros de Cámara para todos los puertos del mundo. Para informes dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la Argentina, núm. 2.—PALENCIA.

PIMENTÓN

Ofrecemos el acreditado de Alcañueva y la Vera. Es el más propio para mermas. Se usa sin mezcla alguna y conserva y da a los embudidos un sabor muy agradable. Para precio y condiciones dirigirse al Sindicato Agrícola Católico de Cádiz (Cádiz).

LAS CORTES

CONGRESO

A las 3'30 se abre la sesión con a Presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, los señores marqués de Cortina, conde de Coello, Hontoria y Matos.

El señor Villanueva habla de la incautación por parte del Estado de la red telefónica catalana y pide que todo el material necesario se adquiera de la industria nacional.

El conde de Coello, así se lo promete.

El señor Zulueta se ocupa de la ruptura de las relaciones comerciales con Francia y aconseja calma.

Confía fundamentalmente en la probada diplomacia del ministro de Estado.

Le contesta el señor Hontoria, agradeciendo los términos mesurados en que se ha producido el orador.

Confirma que Francia denunció el «modus vivendi» para pedir la supresión del recargo monetario y la rebaja de determinados derechos arancelarios.

SENADO

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las 3'40.

En el banco azul los señores Cierva y Francos Rodríguez.

El general Alfau se extraña de que no aparezcan en el «Diario de Sesiones» determinados documentos que prometió llevar a él el ministro de Esta lo.

El general Luque afirma que los telegramas leídos por él eran copias oficiales.

La Presidencia, promete hablar con el señor ministro de Estado para notificarle las palabras del señor Alfau.

(Continúa la sesión)

Ultimas impresiones políticas

Desde primera hora de esta tarde la animación en el Congreso ha sido extraordinaria.

El conde de Romanones afirmaba que no lucharía con ninguna dificultad el proyecto de Ordenación bancaria.

Su juicio sobre la situación del Gobierno, es el de que ésta, ha mejorado notablemente, pudiendo asegurarse que tendrá vida el Gobierno hasta Marzo.

Villanueva repetía su propósito de votar contra la aplicación de la Guillotina.

Dr. A. Bustamante

De las Clínicas de Madrid y Paris Enfermedades del estómago, intestinos y pecho.—LABORATORIO DE ANALISIS.—De once a doce y de dos a cuatro.—Avenida del General Amor, núm. 2.

Molinero

Se necesita, para piedras, en el molino de Pajares. Dirigirse al encargado de dicho molino.

VENDO

billetes alemanes.—Compro oro alemán, pago 134 por 100.—Bernardo Cuadrillero, Duque de la Victoria, 7, joyería.—VALLADOLID.

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

| NUMEROS | PESETAS |
|---------|---------|
| 15 657 | 120 000 |
| 7.806 | 65 000 |
| 34 215 | 25 000 |

- Con 2.000 pesetas
- 39.979—Bilbao.
 - 57.253—Valencia.
 - 16.651—Cartagena
 - 5.075—Sevilla.
 - 35.903—Zaragoza.
 - 38.523—Barcelona.
 - 19.196—Bib-r.
 - 37.472—Melilla.
 - 1.266—Barcelona.
 - 6.703—Gijón.
 - 37.593—Madrid.
 - 1.493—Santander.
 - 11.577—Valencia.
 - 11.577—Málaga.
 - 15.933—Madrid.

Sección de mercados

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

León, 10
El mercado celebrado hoy estuvo muy concurrido, rigiendo los siguientes precios:
Trigo a 72 reales las 92 libras
Centeno a 54 fanega
Cebada a 48
Avena a 36
Los huevos, las patatas y algunos otros artículos, valieron a precios algo más baratos que en el mercado anterior.

No obstante esta ligera baja, todos los artículos están por las nubes.

Osoño, 10
Trigo a 70 reales las 92 libras.
Cebada a 44 fanega
Avena a 30
Titos a 50
Alubias a 290
Garbanzos a 200
Patatas a 8 arroba
Vino a 32 cántaro
Huevos a 16 docena
Harina de 1.ª a 30 arroba
De 2.ª a 28
De 3.ª a 25
Tendencia soeténida.
Compras pocas, por haber bajado los precios.
Tiempo de hielos y nieblas.
Estado de los campos, nacidos.

La Onrubia

GRAN CASA DE VIAJEROS
En el mismo local ocupado antes por La Santaderina, se abre una gran Casa de Viajeros, propiedad de Bernabé García.—Se han hecho importantes reformas y cuenta con mobiliario nuevo, teniendo la entrada por la Plaza de León. En ella se atenderá con solicitud a los señores viajeros admitiéndose también hijos.

Transportes automóviles
Camiones de alquiler para transporte de toda clase de mercancías.—Guillermo del Paso.

HOLLAND AMERICA LINE
VAPORES CORREOS HOLLANDESES
Servicio de pasajeros

de Santander a Habana y Veracruz
Próximas salidas de Santander:
Vapor «LEERDAM» saldrá el 24 de Enero.
Vapor «MAASDAM» saldrá el 21 de Febrero.
Vapor «EDAM» saldrá el 14 de Marzo.
Admitiendo pasajeros de segunda económica y tercera clase.
—PRECIOS—
HABANA VERACRUZ
económica Ptas. 945,85 Ptas. 1.020,85
» 563,90 » 613,90
incluidos toda clase impuestos

GUILLERMO NAVARRO
Sucesor de IBÁÑEZ.
DENTISTA. PALENCIA
Mayor principal 35
TELÉFONO N.º 175



LAMPARA PHILIPS

LA MEJOR LUZ UNICA ECONOMICA.

Es la lámpara preferida por sus insuperables ventajas
Pídase en todos los establecimientos de electricidad.

ALPOR MAYOR:
Adolfo Hielscher (S. A.) Almacenes de material eléctrico
Madrid: Marqués de Cubas, 10—Barcelona: Mallorca, 198

Curación de las hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LLED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente el

Domingo día 18 de Diciembre

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados trabajos "Mecánico Regulador Articular", que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convenidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedan amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta en caso de curación.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados en PALENCIA, únicamente el Domingo día 18 de Diciembre en el Hotel Central de Valladolid, el día 19 de Diciembre, en el Hotel Inglaterra, en Barcelona, calle de Barbant, núm. 14.

ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedista Francisco G. Torrent nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas, cuyos visitantes están a veces y en igual fecha, en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que dice: Francisco G. Torrent y que cuando acudan a consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el ortopedista Francisco G. Torrent.

CENTRO VITICOLA DEL PANADES

VIDES AMERICANAS

Viveros de injertos y barbados
Campos de pies madres 215 hectáreas

Los viveros más importantes de España.—Casa fundada en 1889.—Visitada por Su Majestad el R y don Alfonso XIII en 1904.—Exportación a todas las Regiones Vitícolas.—Propietario y Director: JAIME SABATÉ, Villafranca del Panadés.—Representante exclusivo en esta provincia: FRANCISCO PRIMO PEREZ, Villasabariego de Ucieza.

Los señores propietarios que deseen reconstituir sus viñedos con toda garantía de éxito, deben hacerlo con plantas del señor Sabaté, en la seguridad de quedar bien servidos; pues así lo demuestran los excelentes resultados obtenidos por sus injertos hasta la fecha, en las viñas con ellos replantadas.

Los pedidos pueden hacerse directamente al dueño en Villafranca del Panadés o al representante en Villasabariego de Ucieza, según mejor convenga a los interesados.

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital social suscripto completamente desembolsado

PESETAS 4.500.000

Consúltense sus tarifas y condiciones para

SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS MARITIMOS

Domicilio social: BILBAO, Estación, núm. 5.

Delegaciones principales: Barcelona, Cortes, núm. 620.—Madrid,

Paseo de Recoletos, núm. 6.—En edificios de su propiedad.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14

de Mayo de 1908.

Subdirección en PALENCIA: Don Aquilino García González, Mayor

principal, 82 y 84, 1.º

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

- Calzos y bujes de ALAEJOS
- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos

(Valladolid) ALAEJOS

Grandes cantidades

de árboles frutales, maderables y de sombra.—Plantas altas y fustes.—Plantas de alcañafes de fruto de todo el año.—Plantas de fresón muy grueso; variedad que produce de Mayo a Noviembre.—Rosales de tallo alto, injertos, etc., etc.

Se remitan catálogos gratis a quienes lo soliciten.

RAFAEL LEON, Bretón de los Herberos, núm. 82, Logroño.

Vacante

Se halla la de maestro herrero de Riveros de la Cueva, que la componen treinta presas de labranza. Las solicitudes al señor alcalde.

Olmos

Se vende una corta de 46 olmos, existentes en el término de Quintanilla de la Cueva. Para tratar con Domingo Muñoz, vecino de Villalón.

Vaca y novilla

Seis holandesas, recién parida y próxima a parir, vende con abundante leche; también jato y jatos pequeños; resón, antiguo Parador del Espejo, carretera de Valladolid.

Machones

6 000 pies de inmejorable madera y de varias dimensiones vende Julio Martín, en Villabermudo (Palencia).

Se venden

dos mulas quincoenas terrenas; para tratar Avenida de Casado del Alisal, 19, Francisco Díaz

Se vende

un fuelle de fragua, tamaño regular, en muy buen uso; para verlo y tratar, en Osorno, Istiro Viveros.

Arboles frutales y maderables

Para pedidos, dirigirse a los señores Valpuesta y Hermano, en Valladolid, Paseo de Zorrilla, núm. 63, y en Palencia, calle Mayor prol., núm. 212.—Se remiten catálogos gratis.

Se vende

un cordo de 12 arrobas; para tratar con Angel Miguel, en Amusco.

Organista

Por defunción del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de organista-sacristán de la parroquia de Pobosión de Campos con la dotación anual de trescientas pesetas, derechos de adviento y casa para habitar, más cincuenta pesetas que da el Ayuntamiento por regir el reloj.—Las solicitudes al señor Cura párroco en el término de 15 días.

Se vende

mula y macho de 30 meses de 7 cuartas osasos, o se cambian por otros más altos aunque sean cerrados.—Julian Delgado, en Santillana de Campos.

Se venden

120 chopos maderables, en la ribera del Coto Santa Coloma, término municipal de Hontoria de Cerrato; para tratar con el señor presidente del Sindicato Oatológico Agrario, en dicho pueblo de Hontoria.

Se venden

dos mulas cerradas, de 7 cuartas y un dedo; para tratar con Gregorio Huerta, en Población de Campos.

Se vende

un par de mulas de buenas condiciones, de 6 a 7 dedos de asada; para tratar con su dueña viuda de Mariano Hurtado, en Cisneros.

Se vende

una máquina para paandería; Mayor principal, 7, 1.º andar razón.

Imp. de Abundio Z. Menéndez

LA PALENCINA Industrial

EN BREVE APERTURA DE FABRICA DE CHOCOLATE Y TOSTADERO DE CAFE de QUIJADA Y SANMAMES (antiguos dependientes de LA ANTOLINA) Avenida de Casado del Alisal (Junto a la Estación del Norte).--PALENCIA

Los Ayuntamientos

DE AMAYUELAS DE ARRIBA Y ABAJO

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de estas villas, con la dotación anual de 750 pesetas pagadas de los fondos municipales por trime stres vencidos, por la asistencia de ocho familias pobres, expositos y transentes que enfermen en esta villa, más 10 pesetas por vacunación, haciendo constar que el agraciado con la titular percibirá además la cantidad de 200 fanegas de trigo de los vecinos pudientes de estas villas que distan más de 16 metros.

Los que deseen adquirir dicha plaza presentarán sus instancias debidamente reintegradas en estas Alcaldías durante el corriente mes.

Amayuelas de Arriba 4 de Diciembre de 1921.—El alcalde, Pedro Tarrero.

Se vende

un esbalo de 8 dedos y seis años, enganchado. Para tratar con Guillermo Esteban, en Ravilla de Campos.

Se venden

dos machos de 5 dedos a 7 de edad uno de 8 años y otro de 11 y todos los aperos de la brasa; para tratar con la viuda de Pedro Alonso, en Fuentes de Nava.

Miel

Se venden unas 64 arrobas de miel añeja y algunas más de este año. Informes en Valle de Cerrato, Juan Ayuso Abarrero.

Vacas de leche

Se venden tres vacas, dos con leche y una al parir. Estefanía Gómez, en Cisneros.

Dependiente de Ultramarinos

Se ofrece uno, de 17 años y tres de orden, con buenos informes.—Paseo de Arranz, Plaza Mayor, 14, Palencia.

Venta

de una tartana, un carro de varas con un arreo, seminuevo, una serrería con un enganchado; para tratar con Nicolás García, en Villamuriel de Cerrato.

Se vende

un par a toda prueba, macho y mula, de 4 años y yeguada de 5, de alzada de Cerrato, con Santiago Abarrero.

Se vende

una mula de siete cuartas, cerrada y un carro de par, en Amayuelas de Arriba, Satorio Santos.

Amas de cría

Primera, de 17 años leche da 30 litros, se ofrece para casa de los padres, dentro o fuera de la capital; dirigirse a Felipe Fernández en Cevico de la Torre.

Tejar

Ofrezco en venta o en renta. Condielas vacantes; informes Mariano Carde, en Villada.

Cabos, injertos y barbados. Se venden en Fuentes de Nava criados en viveros y puzas conocidas, en casa de Sotero Ibañeta.

BULAS

Se expenden en la librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

Seguros marítimos. SUBDIRECTOR EN PALENCIA

Florentin Grajal, Mayor antigua, 154



Ptas. 1'20 la caja en todas las FARMACIAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cabo Mejico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 21 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 19 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 18 para Santillana, Cerezo, Puerto Rico, Cienfuegos, Cádiz, y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la zona occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península.

Línea Brasil Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de las puertos del Mediterráneo a Puerto York, puertos de América y Puerto York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas se darán más tarde en este boletín.

Para ver otras condiciones de los servicios, consulte el boletín de la Compañía y los prospectos que se reparten gratis en todas las oficinas de la Compañía.

Reservados todos los derechos. No se permite la explotación económica ni la transformación de esta obra. Queda permitida la impresión en su totalidad.